



大干三季度 全力抓项目

济宁市“项目落实年”融媒系列报道 >>>

济宁市博物馆进入收尾阶段

设备调试等正在进行中,预计十一开放

文/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
崔培 图/见习记者 栾阳

济宁市文化中心四馆之一的博物馆建设已经进入收尾阶段,目前正在对文物布展、保洁和设备调试等工作,计划于十一向公众开放。博物馆的开放,也代表着集“收藏、研究、培训、创作、娱乐、购物”等功能于一体的济宁市文化中心二期项目顺利建设完成。



济宁市博物馆预计将于十一正式对公众开放。

室内精装修等完工 预计十一期间开放

18日上午,在济宁市博物馆施工现场,100多位工人正在加紧施工,计划10月1日向公众开放。“目前,博物馆内正在进行文物布展、保洁和多媒体设备的调试。”济宁市城投文化旅游产业有限公司副总经理孙猛介绍,博物馆室内精装修和布展工程已全部完工,空调、消防、智能化、会议设备等机电工程正在调试,后场制作模型、雕塑场景已运至现场并摆放完成。

博物馆馆方、建设单位、物业管理单位、监理单位、施工单位等各单位管理人员和施工劳务工人全员在岗,昼夜施工,做好最后的收尾和开馆准备。为保证文物安全,现场安排了200多位安保人员,全天候、无死角的看守各个展厅和文物,并维持现场秩序。

孙猛介绍,济宁市博物馆由上海复旦规划设计研究院有限公司和马里奥·博塔建筑事务所共同设计。博物馆的设计兼顾时代性与济宁地域文化特色,力求空间的流动性与有机渗透,把阳光充分引入室内,让市民能够充分感受到自然与文化的气息,切身感受到济宁多彩的文化魅力和古今沧桑的巨变。另外,镂空的设计元素,缓缓升起的环形廊道,能够把市民的视线自然引入到上层空间,形成步随景移的参观流线。

**建筑面积2.7万平米
设运河厅等功能分区**

博物馆是济宁市文化中心四馆之一,十一期间开放,代表着文化中心二期项目顺利建设完成。据介绍,博物馆建筑面积2.7万平方米,地上四层,二层及三层设有局部夹层,馆内有学术报告厅、运河厅、石刻厅、人文胜迹厅、历史厅、青少年活动中心、数字厅、临时展厅等功能分区,是集历史、艺术和人文为一体,包含收藏、研究、展览、教育和休闲等功能的综合性、现代化地方博物馆。

该项目位于太白湖新区太白湖湾东侧,运河路东、圣贤路南。除博物馆外,另外三馆为群众艺术馆、图书馆和美术馆,都属于文化场馆的建筑部分,总建筑面积13.7万平方米,总投资额21.39亿元。同时,正在建设的还有文化中心三期文化产业项目,属于商业建筑,面积约36万平方米,总投资额18.62亿元,包含1栋文化创意博览城、4栋文化创意基地、2栋孵化基地和附属高地公园建筑。

目前,文化中心三期项目的4栋文化创意基地,A座已完成主体封顶,B座、C座和D座已完成地上主体结构的80%,文化创意博览城地下工程已经完成。整体项目预计明年年底完成幕墙施工,2021年底完成室内装修工程,并开放投入使用。

开发虚拟数字游戏 展现济宁历史文化

博物馆以展现济宁历史文化为要务,各个展厅的展现角度和表现形式有所不

同。在人文胜迹展厅,以济宁古老大地上优秀传统文化的代表性遗存为展览核心和主线,按区域讲述历史文化遗存背后的故事。或模型、或直播、或互动全面揭示济宁优秀传统文化的历史地位及其现实意义。以各县市区代表性景点为主题,以丰富多彩的艺术形式展示太白楼、任城县厅壁记、铁塔寺、声远楼、东大寺、兴隆塔、少陵台、青莲阁等济宁耳熟能详的文化历史。

在运河展厅,对于备受瞩目的运河南旺分水枢纽工程及河道总督官署也将全方位的展览解析,给市民展现不一样的济宁运河文化。此外还有运河开通之后,清代康熙、乾隆皇帝多次下江南巡游,途径济宁,在此驻跸,挥毫泼墨,遗留丰富的史迹与故事传说。

历史展厅以历史脉络为主线,展示了各个朝代的历史文物及故事,“从大汶口文化到经学家的兴起,从曲阜的三孔、尼山、孔子圣迹图,再到周公庙、鲁国故城等,展厅里都进行了详尽的介绍。”孙猛说。

位于博物馆四层的数字馆,将实现传统文化与文物信息的生动展示,突出展示济宁“八大文化”及文物精华,以小型固定数字时空体验展区,建立小群体集中参观环境,给观众以三维视觉营造体验感受,为观众提供交互性、参与性的观感体验。此外,数字馆还将开发相应的游戏或虚拟历史时空,观众可以现场参与游戏,使广大市民通过现代数字技术实现与历史的对话。



施工人员进行最后的收尾工作。



展厅内的祭孔大典微型景观。



运河南旺分水枢纽工程在博物馆中以沙盘形式进行展示。